

# समृद्ध समाज

## SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष १८ अङ्क ६४ २०७८ माघ ८ गते आइतबार 22 January 2023, Sunday - पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५/-

सोनाम ल्होछारको शुभकामना



तामाङ समुदायको प्रमुख पर्व सोनाम ल्होछार एवम् मञ्जुश्री सम्बत्को नयाँ वर्ष २०७९ को अवसरमा सम्पूर्ण तामाङ समुदायमा हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

सुरेश श्रेष्ठ, सम्पादक  
एवम् समृद्ध समाज दैनिक परिवार  
हेटौँडा, मकवानपुर

### निराशाबीच सुखद खबर

# हेटौँडाका अञ्जनले भारतीय लिग खेल्ने



#### समाज संवाददाता

हेटौँडा: राष्ट्रिय टिमका सदस्य खेलाडी मैदान छोडेर विदेशिएको खबर दैनिकजसो आइरहेका शनिबार एउटा सुखद खबर चर्चामा रहयो । हेटौँडाका अञ्जन विष्ट भारतीय लिग खेल शनिबार मुम्बई पुगेका छन् । राष्ट्रिय टिमका भरपर्दो फरवार्ड अञ्जन भारतीय लिगको केन्ट्रि एफसीबाट फुटबल खेलन शनिबार भारतको मुम्बई पुगेका हुन् ।

२४ वर्षीय अञ्जन भारतीय लिग खेल शनिबार विहान साढे ११ बजेको फ्लाइटमार्फत मुम्बई पुगेको अञ्जनका बुवा राजु विष्टले जानकारी दिनुभयो । यसअघि पनि भारतीय लिग क्लबसँग कुरा भइरहे पनि यसपटक भने अञ्जनले जाने निर्णय गरेको बुवा राजु विष्ट बताउनुहुन्छ । अञ्जन र अञ्जनभन्दा कम

उमेरका खेलाडी आफ्नो भविष्यकै लागि अष्ट्रेलिया पलायन भइरहेको समाचार आइरहेका बेला अञ्जनले भारतीय लिग खेल्ने अवसर सुखद भएको राजु विष्टको भनाइ छ ।

आगामी फागुन महिनामा सुरु हुने सहिद स्मारक लिगका लागि चर्च ब्याइज युनाइटेड क्लबमा अनुबन्धित भएका अञ्जन पहिलो पटक देश बाहिर व्यावसायिक फुटबल खेलका लागि गएका हुन् । राष्ट्रिय टोलीका महत्वपूर्ण सदस्य रहेका अञ्जनले आइ लिग खेल अवसर लाई आफूलाई थप प्रमाणित गर्ने अवसरको रूपमा लिएको बताएका छन् । 'व्यवसायिक खेल जीवनमा यसलाई अर्को महत्वपूर्ण उपलब्धीको रूपमा लिएको छु,' उनले भने, 'मैले राम्रो गर्न सके भने पक्कै पनि अरु खेलाडीहरु प्रति पनि

सकारात्मक बन्न सक्छु । म आफ्नोतर्फबाट शतप्रतिशत दिने प्रयास गर्नेछु ।' उनी घरेलु फुटबलको सर्वाधिक सफल टोलीमध्येको एक मनाइ मर्याद्वी क्लब छोडेर यसै सिजन चर्च ब्याइजमा आवद्ध भएका थिए । चर्च ब्याइजले सहजै रिलिज दिएको बताए ।

आइ लिगका बाँकी खेल सकेर फर्कने योजना रहेको अञ्जनले बताए । 'सहिद स्मारक ए डिभिजन लिगको एक दुई राउन्ड छुट्न सक्छ । आइ लिग सकिने वित्तिकै फर्कने योजनामा छु,' उनले थपे, 'म व्यक्तिगत पहलमै आइ लिग क्लबसँग जोडिएको हु ।' राष्ट्रिय टोलीका कप्तान तथा गोलकिपर किरण चेम्जोङ राउन्डग्लास पन्जाव एफसीबाट आइ लिग खेल्नरहेका छन् । अब आइ लिगमा किरण र अञ्जनको सामना हुने सम्भावना रहन्छ ।

केन्ट्रि ले सोमवार आइ लिग अंकतालिकाको शीर्ष टोली श्रीनिदी डेकेनसँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ । डेकेनले अघिल्लो खेलमा पन्जाबलाई ४-० ले हराएको थियो । २५ अंकसहित डेकेन शीर्षस्थानमा, २३ अंक जोडेको पन्जाव दोस्रो स्थानमा र केन्ट्रि १६ अंकसहित नवौँ स्थानमा छ । आइ लिगमा १२ टोलीको सहभागिता रहेको छ । आफ्नो पुस्तामा आइ लिग खेल्ने अञ्जन तेस्रो खेलाडी बनेका छन् । विमल घर्तीमगर केहि वर्षअघि र गत वर्ष अनन्त तामाङले आइ लिग खेलेको थिए । अञ्जनले राष्ट्रिय टोलीबाट ११ गोल गरिसकेका छन् । उनले पछिल्ला दुई मैत्रीपूर्ण खेलमा ४ गोल गरेका थिए ।

### आज सोनाम ल्होछार



#### समाज संवाददाता

हेटौँडा: तामाङ समुदायले नयाँ वर्षको रूपमा माघ शुक्ल प्रतिपदाका दिन मनाउने सोनाम ल्होछार पर्व आज आइतबार विविध कार्यक्रम आयोजना गरी मनाइँदैछ । मुलुकका विभिन्न भागमा बसोबास गर्ने तामाङसहित ह्योल्लो, थकाली, जिरेल, नेस्याङ्वा, भोटे, दुरा, लेप्चा आदि जातिले समेत आ-आफ्नै शैली र परम्पराअनुसार यो पर्व मनाउँदै आएको पाइन्छ ।

तामाङ जातिको बाहुल्यता रहेको बागमती प्रदेशका मकवानपुरसहित विभिन्न जिल्लामा यो पर्व विशेषरूपमा मनाइन्छ । यस वर्षको पर्वमा सरकारले देशभर सार्वजनिक विदा दिएको छ । मञ्जुश्री पात्रोअनुसार आजदेखि २८५९ औँ वर्ष सुरु हुन्छ । यस वर्ष बाघ वर्गलाई विदाइ गदै विरालो वर्गलाई स्वागत गदै ल्होछार मनाउन लागेको हो । सोनाम ल्होछार लाई तामाङ समुदायले नयाँ वर्षको रूपमा मनाउँछन् । तामाङ भाषामा 'ल्हो' भनेको वर्ष/वर्ग/साल हो भने 'छार' भनेको नयाँ हो । अर्थात् ल्होछारको अर्थ नयाँ वर्ष भन्ने हुन्छ । मञ्जुश्रीले विकास गरेको चिनियाँ खगोल शास्त्रमा आधारित चन्द्रपात्रो अनुसार प्रत्येक वर्ष माघ शुक्ल प्रतिपदाको दिन तामाङ समुदायले सोनाम ल्होछार पर्व मनाउँछन् । नेपालमा मात्र नभएर तामाङ समुदायको बसोबास भएका विश्वका थुप्रै देशहरूमा सोनाम ल्होछार पर्व मनाउँदै आएका छन् ।

### हेटौँडामा ल्होछार सांस्कृतिक कार्यक्रम सुरु

#### समाज संवाददाता

हेटौँडा: हेटौँडा-१०, टीसीएन चौरमा शनिबारदेखि तामाङ जातिहरूको सोनाम ल्होछार सांस्कृतिक महोत्सव सुरु भएको छ । तामाङ घेदुङ संघ मकवानपुरका अध्यक्ष कालु घलानको सभाध्यक्ष तथा बागमती प्रदेशको पूर्वसामाजिक विकासमन्त्री कुमारी मोक्तानको प्रमुख आतिथ्यमा कार्यक्रम भएको हो ।

तामाङ समुदायको राष्ट्रिय सांस्कृतिक पर्व मञ्जुश्री सम्बत् २८५९ (जल/स्त्री) ह्योई/तावर ल्हो (बिरालो वर्ग) सोनाम ल्होछारको अवसरमा नेपाल तामाङ घेदुङ जिल्ला समन्वय समिति र मकवानपुर तामाङ कलाकार संघलगायत जिल्लाका विभिन्न संघसंस्थाको सहयोगमा महोत्सव सुरु भएको हो । यसवर्ष बाघ वर्गलाई विदाइ गदै विरालो वर्गलाई स्वागत गदै तामाङ समुदायले ल्होछार मनाइरहेका छन् ।

सोनाम ल्होछारलाई तामाङ समुदायले नयाँ वर्षको रूपमा मनाउने गर्दछन् । तामाङ भाषामा 'ल्हो' भनेको वर्ष/वर्ग/साल हो भने 'छार' भनेको नयाँ हो । अर्थात् ल्होछारको अर्थ नयाँ वर्ष भन्ने हुन्छ ।

मञ्जुश्रीले विकास गरेको चिनियाँ खगोलशास्त्रमा आधारित चन्द्रपात्रो अनुसार प्रत्येक वर्ष माघ शुक्ल प्रतिपदाको दिन तामाङ समुदायले सोनाम ल्होछार पर्व मनाउँदछन् । नेपालमा मात्र नभएर तामाङ समुदायको बसोबास भएका विश्वका थुप्रै देशहरूमा सोनाम ल्होछार मनाउने गरिएको छ ।

आइतबारसम्म चल्ने महोत्सवको आकर्षणहरूमा तामाङको मौलिक भेषभुषासहित लामा, बोन्पो (भाँक्री), ताम्बा, डम्फुरेको भाँकी प्रदर्शन, मौलिक डम्फुरे गीत प्रस्तुति, तामाङ भेषभुषा र मौलिक खाना प्रदर्शन गरिएको छ ।

### २६ गतेदेखि एसईई पूर्वतयारी परीक्षा

#### समाज संवाददाता

हेटौँडा: हेटौँडा उपमहानगरभित्र रहेका सामुदायिक विद्यालयहरूले आगामी माघ २६ गतेदेखि माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) पूर्व तयारी परीक्षा लिने भएका छन् । शुक्रबार बसेको नगरस्तरीय शैक्षिक समन्वय समिति हेटौँडा तथा प्रधानाध्यापकहरूको संयुक्त बैठकले उक्त निर्णय गरेको अमर माध्यमिक विद्यालयका शिक्षक डीबी बर्तौलाले जानकारी दिनुभयो । आगामी फागुन ५ गतेसम्म सञ्चालन हुने एसईई पूर्वतयारी परीक्षामा पहिलो

दिन २६ गते अनिवार्य अंग्रेजी विषयको परीक्षा हुने उहाँले बताउनुभयो । दोस्रो दिन २७ गते अनिवार्य नेपाली, तेस्रो दिन २९ गते अनिवार्य गणितको परीक्षा हुने बताइएको छ । फागुन १ गते अनिवार्य विज्ञान, २ गते अनिवार्य सामाजिक अध्ययन र ३ गते अनिवार्य स्वास्थ्य, जनसंख्या तथा वातावरण विषयको परीक्षा हुनेछ । यस्तै, ४ गते ऐच्छिक प्रथमअन्तर्गतका विषयहरू र ५ गते ऐच्छिक द्वितीयअन्तर्गतका विषयहरूको परीक्षा हुने बर्तौलाले जानकारी दिनुभयो ।



सम्पूर्ण विश्वसनीय स्थानीय समाचार र विचारका लागि

**सोनाम ल्होछार ला ज्याबाडाढ्बा**

मञ्जुश्री सम्बत् २०७९ (जल/स्त्री) ह्योई/तावर ल्हो (बिरालो वर्ग) तामाङ समुदायको राष्ट्रिय सांस्कृतिक पर्व सोनाम ल्होछारको अवसरमा देश तथा विदेशमा रहनुभएका समस्त नेपालीजनमा हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछु ।

**धिरन लामा, अध्यक्ष**  
तामाङ कलाकार संघ मकवानपुर

**सोनाम ल्होछार ला ज्याबाडाढ्बा**

मञ्जुश्री सम्बत् २०७९ (जल/स्त्री) ह्योई/तावर ल्हो (बिरालो वर्ग) तामाङ समुदायको राष्ट्रिय सांस्कृतिक पर्व सोनाम ल्होछारको अवसरमा देश तथा विदेशमा रहनुभएका समस्त नेपालीजनमा हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछु ।

**जयधर**  
सिलाकुमार घलान  
नेपाल तामाङ घेदुङ, बागमती प्रदेश समिति

**कार्यक्रमहरू:**

**महोत्सव अवलोकन गर्नुभई मौकाको फाइदा उठाउनुहोस्**

**सम्पर्कको लागि:**  
०५७-५२०३१०  
५२३३१०  
५२५५०७०११०

**महोत्सवका आकर्षणहरू:**

- ३०० भन्दा बढी स्टलबाट विभिन्न वस्तु तथा सेवाको प्रदर्शनी
- भौतिक/राजकीयको बृहत शोभा घण्टा
- राष्ट्रिय/अन्तर्राष्ट्रिय उत्पादन/सेवाहरूको बृहत व्यापार मेला
- कृषि प्रदर्शनी, स्थानीय मौलिक वस्तुहरूको प्रदर्शनी
- पर्यटन प्रवर्द्धनका विविध कार्यक्रमहरू
- शैक्षिक, धर्म, अटो, बाना तथा सांस्कृतिक मेला
- आई टी (सूचना प्रविधि), मोबाईल तथा कम्प्युटर
- हस्तकला प्रदर्शनी
- स्थानीय तथा राष्ट्रिय कलाकारहरूद्वारा मनोरञ्जनात्मक सांस्कृतिक कार्यक्रम
- वि.सू.क मोवाइल सर्भिसिङ

**विशेष आकर्षणहरू:**

- दैनिक नि:शुल्क स्वास्थ्य सिविर
- हेटौँडा आइडल गायन प्रतियोगिता
- हेटौँडा डान्सिङ स्टार प्रतियोगिता
- मनोरञ्जनात्मक बाल उद्यान

**“सहभागी बनौं ! सफल पारौं !!”**

**सह-प्रायोजक:** युनिभर्सल नेपाल लि., मकवानपुर, बागमती प्रदेश

**सह-आयोजकहरू:** उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय, बागमती प्रदेश, संस्कृति तथा पर्यटन मन्त्रालय, बागमती प्रदेश, कृषि तथा पशुपक्षी विकास मन्त्रालय, बागमती प्रदेश

**सह-प्रायोजक:** मिडिया पार्टनर: कारोबार, इन्टरनेट पार्टनर: डिजिटल फाइबरनेट, लोको प्रायोजक: नेपाल इकरात इन्जिनियरिङ कम्पनी प्रा.लि., हेटौँडा, राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक हेटौँडा शाखा

**सह-आयोजक:** उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय, बागमती प्रदेश, कृषि तथा पशुपक्षी विकास मन्त्रालय, बागमती प्रदेश

**मुख्य आयोजक:** मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघ

**प्रायोजक:** शिवम् सिमेन्ट असली OPC सिमेन्ट SINCE १९९३

**महोत्सव अडुटसम्बन्धी:**



# विद्यार्थीको गुनासा समाधानका लागि 'एक घर दुई मिनेट'

**जमुना थिड**  
हेटौंडा: हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले आगामी २०८० मंसिर मसान्तभित्र बालमैत्री स्थानीय शासन घोषणाको तयारी थालेसँगै विद्यालयहरूले विद्यार्थीको गुनासा समाधानका लागि 'एक घर दुई मिनेट' कार्यक्रम सुरु गरेका छन्। बालमैत्री स्थानीय शासन अवलम्बनका निमित्त विद्यालयहरूले उक्त कार्यक्रम सुरु गरेका हुन्।  
हालसम्म हेटौंडा-६ स्थित बालजागृति युवा वर्ष माध्यमिक विद्यालय र हेटौंडा-२ स्थित बालजागृति बोर्डिङ स्कूलले मात्र एक घर दुई मिनेट कार्यक्रम सुरु गरेको पाइएको छ। एक घर दुई मिनेट कार्यक्रम केही विद्यालयहरूमा सुरु गरिएको भएपनि केही विद्यालयमा सुरु गर्ने तयारीमा रहेका छन्। यस्तै केही विद्यालयहरूमा उक्त विषयबारे जानकारी नभएको समेत पाइएको छ।  
बालजागृति युवा वर्ष माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक सम्भन्ना अधिकारीका अनुसार पहिलो चरणको कार्यक्रमअन्तर्गत 'एक घर दुई मिनेट' सुरु गरिएको छ। विद्यार्थीका गुनासा, बालविवाह, बालश्रम र विद्यालय बाहिर रहेका बालबालिकाहरूको अवस्थाबारे बुझ्न कार्यक्रम सुरु गरिएको प्रधानाध्यापक अधिकारीले बताउनुभयो।  
विद्यालय आएका कतिपय बालबालिकाका लागि शैक्षिक सामग्रीदेखि भौतिक सामग्रीको अभाव रहेको उहाँको भनाइ छ। जसले गर्दा न्यानो कपडादेखि

शैक्षिक सामग्रीहरू संघसंस्था तथा विद्यालयहरूले नै वितरण गर्दै आइरहेको उहाँको धारणा छ। २५ घरधुरीमा गरिएको सर्वेक्षणमा प्रायः बालबालिका विद्यालय गएको पाइएको उहाँले बताउनुभयो। एक जना बालिकाको भने केही वर्षअघि बालविवाहसमेत भएको पाइएको अधिकारीले जानकारी दिनुभयो।  
गत पुस २३ गतेदेखि २९ गतेभित्र एक घर दुई मिनेट कार्यक्रम गरिसक्नुपर्ने हेटौंडा-४ स्थित आधुनिक राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक रामसागर गुरागाईले जानकारी दिनुभयो। पुस २० गतेदेखि नै विद्यालयले अर्धवार्षिक परीक्षा सुरु गरेका कारण उक्त कार्यक्रम गर्न ढिलाइ भएको उहाँले बताउनुभयो। माघको दोस्रो सातादेखि बाल क्लबको संयोजकत्वमा हेटौंडा-४ स्थित सजनापथबाट एक घर दुई मिनेट कार्यक्रम सुरु गरिने उहाँले जानकारी दिनुभयो।  
कार्यक्रमलाई प्रभावकारी बनाउन ४ नम्बर वडामा १०/१० जनाको समूह गठन गरिएको छ। सोहीअनुसार वडाभित्र रहेका ३ वटा सामुदायिक र ६ वटा संस्थागत गरी ९ वटा विद्यालयले कार्यक्रम सुरु गर्ने बताइएको छ। कार्यक्रमबाट परीक्षामा अनुपस्थित हुने उल्लेख्य विद्यार्थीको कारण पत्ता लाग्ने पनि उहाँको धारणा छ।  
हेटौंडा-६ स्थित वंशगोपाल माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक रमेश लामिछानेले एक घर दुई मिनेट कार्यक्रमबारे जानकारी नभएको बताउनुभयो। यदि विद्यालयले नै उक्त

कार्यक्रम गर्नु परे वडासँग समन्वय गरेर कार्यक्रम गरिने उहाँको भनाइ छ।  
हेटौंडा-१० स्थित जानदा माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक रमेश सुवदीले एक घर दुई मिनेट कार्यक्रमको तयारीमा विद्यालय रहेको बताउनुभयो। विभिन्न सार्वजनिक बिदा तथा परीक्षाका कारण कार्यक्रम रोकिएको उहाँको धारणा छ। माघ दोस्रो सातादेखि भने बालमैत्री स्थानीय शासन अवलम्बन कार्यक्रमका निमित्त एक घर दुई मिनेट कार्यक्रम सुरु गरिने उहाँले दावी गर्नुभयो। ४ वटा समूह बनाई विद्यालय व्यवस्थापन समिति, बालक्लब र शिक्षकहरूले उक्त कार्यक्रम सुरु गर्ने उहाँले जानकारी दिनुभयो।  
हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिक महाशाखा प्रमुख बिष्णुकुमारी लामिछानेले शिक्षण सिकाईलाई प्रभावकारी बनाउन कम्तिमा ६/६ महिनामा एक घर दुई मिनेट कार्यक्रम सञ्चालन गर्न आग्रह गरिएको बताउनुभयो। कुनै पनि बालबालिकाको समस्या समाधान गर्न उद्देश्यले कार्यक्रम सुरुवात गर्न आग्रह गरिएको उहाँको भनाइ छ। यस्ता कार्यक्रमले अभिभावकलाई समेत उत्प्रेरित गर्ने र गुणास्तरीय शिक्षा पनि प्रभावकारी हुने उहाँले जानकारी दिनुभयो। सरसफाई, बालअधिकार, अनिवार्य शिक्षा, बालविवाह, बालश्रम र अतिरिक्त क्रियाकलापहरूजस्ता २६ वटा बुँदाहरूमा उल्लेखित कार्यक्रम कार्यान्वयन गरी विद्यालयलाई बालमैत्री बनाउन उपमहानगरले आग्रह गरेको छ।

## राजेश हमाललाई महानायकको सम्मान



काठमाडौँ: नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले अभिनेता राजेश हमाललाई महानायकको सम्मान प्रदान गरेका छन्। शनिबार भक्तपुरमा आयोजित चौथो एपिक म्युजिक अवार्ड कार्यक्रममा ओलीले उक्त सम्मान प्रदान गरेका हुन्। अध्यक्ष ओलीले अभिनेता हमालको प्रशंसासमेत गरे। सो अवसरमा गायिका तीर्थकुमारी थापा र गायक रतन बेहोसीलगायतलाई पनि ओलीले सम्मानपत्र प्रदान गरे। कार्यक्रममा ओली पत्नी राधिका शाक्य, चलचित्र निमाता संघका अध्यक्ष नवल खड्का, अभिनेत्रीहरू बसुन्धरा भुषाल र गौरी मल्ल, हमाल पत्नी मधु भट्टराईलगायत सहभागी थिए।  
नेपाली फिल्म क्षेत्रमा अभिनेता हमाललाई कतिपयले 'महानायक' पनि भनेर सम्बोधन गर्ने गर्छन्। (स्रोत: अनलाइनखबर)

## सबैको निःशुल्क उपचार सुनिश्चित गरिने

काठमाडौँ: स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री पदम गिरीले स्वास्थ्य बीमामार्फत् सबै जनताको उपचारलाई सुनिश्चित गरिने बताएका छन्। शनिबार मनमोहन सामुदायिक अस्पतालमा स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण कार्यक्रममा बोद्धे गिरीले स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम जिल्लाहरूमा समस्याको रूपमा रहेको बताए।  
बीमा कार्यक्रम सञ्चालन गरेका अस्पतालहरूले कार्यक्रम सञ्चालन गर्न नसकिने बताउन थालेको भन्दै बीमा कार्यक्रम कार्यान्वयनको समस्या छिट्टै समाधान हुने स्वास्थ्य मन्त्री गिरीले बताए। बीमा कार्यक्रम सञ्चालनमा आएका समस्याहरूको

बारेमा जानकारी लिन आफूले सम्बन्धित निकायसँग छलफल गरिसकेको पनि उनले बताए।  
गरिब जनताले स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रममार्फत् धेरै सुविधा लिनसक्ने भएपनि कार्यक्रम कार्यान्वयनमा धेरै समस्या भएको गिरीको भनाइ छ। रोटररी क्लबले उपलब्ध गराएका स्वास्थ्य सामग्रीहरू हस्तान्तरण गर्दै मन्त्री गिरीले सबै नागरिकलाई स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध गराउनु सरकारको दायित्व रहेको उल्लेख गरे। मन्त्री गिरीले सोही अवसरमा मनमोहन सामुदायिक अस्पतालको अनुगमनसमेत गरेका थिए।  
(स्रोत: रातोपाटी)

## २७ वटा गाडीलाई कारबाही

काठमाडौँ: वन तथा वातावरण विभागले काठमाडौँ उपत्यकामा मापदण्डभन्दा बढी धुवाँ फालेर वायु प्रदूषण गराउने २७ वटा सवारी साधनलाई कारबाही गरेको छ। काठमाडौँको बबर महलमा वातावरण विभाग तथा ट्राफिक प्रहरीद्वारा गरिएको प्रदूषण जाँचका क्रममा मापदण्डभन्दा बढी धुवाँ फाल्ने २७ वटा गाडीलाई जरिवानासहित कारबाही गरिएको विभागका महानिर्देशक वनराज घिमिरेले जानकारी दिए।  
उनका अनुसार कारबाहीमा परेका गाडीमा भाडाका मिनीबस १४, पिकअप भ्यान आठ, भाडाका माइक्रोबस तीन र कार दुई छन्। वातावरण विभाग बबरमहल र काठमाडौँ उपत्यका ट्राफिक

प्रहरी कार्यालयबाट संयुक्तरूपमा खटिएको टोलीले बबरमहलमा ५३ वटा सवारी साधन जाँच गर्दा २७ सवारी साधन कारबाहीमा परेका हुन्।  
गाडी मर्मतपछि तोकिएको जरिवाना तिरी ट्राफिक प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएका कागजपत्र फिर्ता दिने जनाइएको छ। मापदण्डभन्दा बढी धुवाँ फाल्ने सवारी चलाउँदा वायु प्रदूषण बढ्ने गर्दा मानव स्वास्थ्यमा गम्भीर समस्या हुनुका साथै दुर्घटनाको जोखिमसमेत हुने भएकाले सवारी साधनको अवस्था जाँच गरी चुस्तदुस्त अवस्थामा राख्न चालकलाई उपत्यका ट्राफिक प्रहरी कार्यालयका वरिष्ठ प्रहरी उपरीक्षक तथा प्रवक्ता राजेन्द्रप्रसाद भट्टले अनुरोध गरे। (स्रोत: रासस)

## गाडीका पार्टपुर्जासहित २ जना पक्राउ

रौतहट: रौतहट प्रहरीले शनिबार भन्सार छलेर अवैधरूपमा भित्र्याएको गाडीको विभिन्न पार्टपुर्जासहित २ जनालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा गुरुडा नगरपालिका-६ का ४० वर्षीय कुन्दन चौधरी र २५ वर्षीय विजयकुमार यादव रहेका छन्।  
उनीहरूबाट प्रहरीले बीआर ०५ एयु ३७२८ नम्बरको मोटरसाइकल, दुई लाख नौ हजार बराबरको एयर फिल्टर, मोबिल फिल्टर, ब्रेक सोल, डिजल फिल्टर, ब्रेक पैडलगायत पार्टसू बरामद गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटले जनाएको छ।  
पक्राउ परेका दुवै जनालाई सामान र मोटरसाइकलसहित आवश्यक कारबाहीका लागि गौर भन्सार कार्यालयमा बुझाइएको प्रहरीले जनाएको छ।  
(स्रोत: रातोपाटी)

## हिमाल छुने..

भक्तौं गर्दा मेरो टाउको दुखाई हरायो तर खुट्टा दुखेर हैरान। बाटो बाटोमा उकालो लाग्दै गरेका यात्रीहरू अब कति समय लाग्छ? सोधिराका थिए। हिजोसम्म हामी लखतरान भई अझै कति समय लाग्ला? भनी सोध्थ्यौं, आज भनी दिदै थियौं। आज सल्लाह दिने पालो हाम्रो। सायद ५ बजे हुदो हो, दोभन पुगियो। संजोगले कामीरीता शेर्पा पनि हामी बसैकै होटलमा बास बस्दै हुनुहोदोरहेछ। हिउं चित्तुवाको नामले चिनिने कितमिनी २६ औं पटक सगरमाथा आरोहण गरेका कामीरीता दाजुको सरलताले मन छायो। यात्रा लगभग सफल भैसकेको हुँदा हाम्रो साँभ मस्त भै त गो, समाईलो गर्दा गर्दै १० बजाईएछ। किन हो थाहा छैन, पोखरा छोडेदेखि राम्रोसँग निदउउन सकेको थिएन, आरामकै त निद्रा लागेन, निदाउने प्रयास गरियो जसोतसो। बिहान

ब्रेकफास्टपछि हाम्रो अन्तिम दिनको अन्नपूर्ण यात्रा पोखरा गएर टुङ्ग्याउने लक्ष्य सहित हिडियो। जति तल भरिन्छ उति खुट्टा गल्थो। बढा मुस्किलले ३ बजेतिर किनु पुगियो लन्च खान। केहि साथीहरू किनुबाट आधा घण्टामा पुगिने तातोपानीमाबस्न गए, तर आफ्नो खुट्टाले दिएन।  
साँभ पोखरा पुग्न हतार, तर हाम्रो गाईडको कुनै व्यवस्थित कार्य थिएन। नेपालीहरूमा व्यवसायिक नैतिकता र जिम्मेवारीबोध कहिले आउने होला? म र विश्वदाजुको अग्रसरतामा गाडी खोजखान गरेर पोखरा पुगियो। बाटोमा विश्व दाजु र हाम्रो गाईडमा सवार इंजराथली दम्पतिबिच रमाईलो भ्रमण पनि भयो। धेरै दिनदेखिको थकान, निद्रा, पोखरामा विसाईने भैयो। महेश दाजुको फेबरेट माईली दिदिको थकाली भान्सा आज चाँही खुलेको रहेछ, बजेछ खानपान गर्दा रातको १ जति। समीक्षा बैठक लामै भएछ। भोलीबाट आ-आफ्नो दिनचर्या शुरु गर्नु जो थियो।

# त्रिभुवन माविको अभिभावक भेला सम्पन्न



**समृद्ध समाज**  
हेटौंडा: हेटौंडा-१६, हटियामा रहेको त्रिभुवन माध्यमिक विद्यालयको ६२ औं अभिभावक भेला शुक्रबार सम्पन्न भएको छ। विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद देवकोटाको सभाध्यक्ष तथा हेटौंडा १६ नम्बरका वडाध्यक्ष रामकृष्ण कोइरालाको प्रमुख आतिथ्यमा अभिभावक भेला भएको हो।  
भेलालाई सम्बोधन गर्नुहुँदै वडाध्यक्ष कोइरालाले शिक्षा क्षेत्रमा गरिएको सहयोगलाई निरन्तरता दिने प्रतिबद्धता जनाउनुभयो। अभिभावक शान्ति रसाइलीले बालबालिकाको पढाइलाई राम्रो बनाउन अभिभावकहरू नै सक्रिय हुनुपर्ने बताउनुभयो।  
शिक्षा विकास महाशाखा हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका शिक्षा अधिकृत रामचन्द्र खड्काले विद्यालयको शैक्षिक

विकासको निमित्त सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाउनुभयो। यसैगरी विद्यालयका सरुलाहकार सानोभाइ विश्वकर्मांले जनप्रतिनिधिदेखि शिक्षा प्रतिनिधिदेखि समेत सामुदायिक विद्यालयमा आफ्ना बालबालिका भर्ना गरेमात्र शैक्षिक सुधार हुने बताउनुभयो।  
भेलाले विद्यालय व्यवस्थापन समिति सदस्यमा अभिभावकका तर्फबाट ४ जना सर्वसम्मत चयन गरेको छ। सदस्यहरूमा दिलबहादुर विक, मोहनबहादुर विक, निरमाया तामाङ र सुनिता राईलाई चयन गरिएको त्रिभुवन माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक मनोज पाठकले जानकारी दिनुभयो। विद्यालय व्यवस्थापन समिति सदस्यहरूको पहिलो बैठकले सोमबार बाँकी सदस्य मनोनित गरेर समितिलाई पूर्णता दिने उहाँले जानकारी दिनुभयो। गत पुस ६ गते विद्यालय व्यवस्थापन समितिको

म्याद सकिएको उहाँको भनाइ छ।  
विद्यालय व्यवस्थापन समितिमा अभिभावकले आफूहरूमध्येबाट छानी पठाएका २ जना महिलासहित ४ जना सदस्य रहने व्यवस्था रहेको छ। विद्यालय रहेको सम्बन्धित वडाको वडा अध्यक्ष वा वडा समितिका सदस्यहरूमध्येबाट वडा समितिले मनोनयन गरेको सदस्यबाट एक जना सदस्य चयन गरिनेछ। विद्यालयका संस्थापक, स्थानीय बुद्धिजीवी, शिक्षाप्रेमी, विद्यालयलाई निरन्तर दश वर्षदेखि सहयोग गर्ने वा विद्यालयलाई दश लाख वा सो भन्दा बढी नगद वा जिन्सी सहयोग गरेका व्यक्तिहरूमध्येबाट विद्यालय व्यवस्थापन समितिले मनोनित गरेको एकजना महिलासहित २ जना सदस्य चयन गर्नुपर्ने व्यवस्था छ। विद्यालयका शिक्षकले आफूहरूमध्येबाट छानी पठाएको एकजना सदस्य र विद्यालयका प्रधानाध्यापक स्वयम् सदस्य सचिव रहने व्यवस्था गरेको छ।  
व्यवस्थापन समितिको म्याद सकिएको एक महिनापछि मात्र विद्यालय व्यवस्थापन समितिले नयाँ नेतृत्व पाउने भएको छ। प्रधानाध्यापक पाठकले विद्यालयको स्थापना दिवस आगामी माघ १२ गते मनाउने बताउनुभएको छ। विद्यालयको स्थापना दिवसमा २० वर्षभन्दा बढी विद्यालयमा आवद्ध शिक्षकलाई सम्मान गरिने बताउनुभयो। उहाँका अनुसार कक्षा १ देखि १० सम्मका प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुन सफल विद्यार्थीलाई पुरस्कृत गरिनेछ।

**समृद्ध समाज**  
राष्ट्रिय दैनिक

www.samridhasamaj.com.np

**नेपाल ज्योतिष परिषद् मकवानपुरको भवन निर्माणको प्रस्तावका लागि सूचना**

यस संस्थाको निर्माणधिन सामुदायिक भवन उपमहानगरपालिकाको स्टमेट अनुसार ५ लाख बराबरको लागतमा हेडमनपा- ५ रुद्रेश्वर मा बनाउनु पर्ने भएको हुदा इच्छुक दर्तावाला निर्माण व्यावसायीले सम्पर्क राख्नुहोला।

सम्पर्क: ८८५५०७३००० (अध्यक्ष), ८८४५९२५३०८ (उपध्याक्ष)

**BUDDHA Bar & Restaurant**

We're serving Hetauda from since 2019 and now with more space and great ambience

We are Welcoming you once again with a full of heart to make you taste the best cousine that you can get in Hetauda.

For Delivery 9802923576

Hetauda-4, School Road

# हेटौंडा फुटबल एकेडेमीलाई नगद सहयोग



हेटौंडा फुटबल एकेडेमीका सञ्चालक भीम लामालाई सहयोग रकम हस्तान्तरण गर्नुहुँदै नगर प्रमुख मिना कुमारी लामा ।

## समाज संवाददाता

हेटौंडा: नेकपा एकीकृत समाजवादी निकट नेपाल खेलकुद महासंघ समाजवादी जिल्ला कमिटी मकवानपुरले हेटौंडा फुटबल एकेडेमीलाई नगद सहयोग गरेको छ। शुक्रबार जिल्ला खेलकुद विकास समितिमा एक कार्यक्रमको आयोजना गर्दै हेटौंडा फुटबल एकेडेमीलाई ११ हजार १ सय ११ रुपैयाँ सहयोग गरिएको हो।

हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका प्रमुख मीनाकुमारी लामाले हेटौंडा फुटबल एकेडेमीका अध्यक्ष तथा प्रशिक्षक भीम लामालाई रकम हस्तान्तरण गर्नुभयो। नगर प्रमुख लामाले हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले एकेडेमीलाई तत्काल १ लाख रुपैयाँ उपलब्ध गराउने घोषणा गर्नुभएको छ। आगामी दिनमा बजेटमै एकेडेमीको कार्यक्रम राखेर महिला फुटबललाई अगाडि बढाउने नगर प्रमुख लामाले प्रतिबद्धता जनाउनुभयो। नगर प्रमुख लामाले प्रशिक्षक भीम लामाको प्रशंसासमेत गर्नुभयो। मकवानपुरमा बलियो महिला फुटबल टिम निर्माणमा हेटौंडा फुटबल एकेडेमीको ठूलो

आइरहुनुभएको छ। हेटौंडा फुटबल एकेडेमीमा अहिले २० जना महिला खेलाडीहरू रहेको प्रशिक्षक लामाले बताउनुभयो।

महिला खेलाडी उत्पादन गर्नुपर्छ भनेर जस्तोसुकै समस्या आए पनि निरन्तर प्रशिक्षण गरिरहेको उहाँले बताउनुभयो। महिला खेलाडीहरू बागमती, मनहरीलगायतका पनि छन्। यी खेलाडीहरू नियमितरूपमा प्रशिक्षणमा आउन सक्ने स्थिति छैन। महिला खेलाडी भएकाले घरका काम पनि हेर्नुपर्ने भएकाले समयमा प्रशिक्षणमा उपस्थित हुन सक्ने अवस्था नभएको प्रशिक्षक लामा बताउनुहुन्छ। लामाले भन्नुभयो 'नियमितरूपमा प्रशिक्षणमा आउनजान समस्या नै छ। पुरुष फुटबलमा जस्तो प्रतियोगिताहरू नहुँदा पनि आफ्नै खर्चमा बाहिर जिल्लाका महिला टिमसँग गेम खेलाउन लाने गरिरहेको छु। धेरै राशिका खेलहरू पनि महिला फुटबलमा हुँदैन।' प्रशिक्षक लामाको नेतृत्वमा मकवानपुरका महिला फुटबल टिमले प्रथम बागमती प्रदेश खेलकुद प्रतियोगितामा उपाधि जितेको थियो। उहाँले महिला खेलाडीहरूलाई टिकाउन आवश्यक रहेको बताउनुभएको छ। प्रशिक्षक लामाले हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले उपलब्ध गराएको १ लाख रुपैयाँले खेलाडीहरूलाई आवश्यक पर्ने खेल सामग्री वितरण गरिदिने र डाइट खुवाउने बताउनुभयो। उहाँले केही दिनमै मैत्रीपूर्ण खेलहरू खेलाउने तयारी रहेको बताउनुभयो।

नेपाल खेलकुद महासंघ समाजवादी जिल्ला कमिटी मकवानपुरका अध्यक्ष उमेश बढाथोकीको सभाध्यक्षता भएको कार्यक्रममा महासंघको केन्द्रीय सचिवालय सदस्य माधव तिमल्सिना, जिल्ला खेलकुद विकास समिति मकवानपुरका अध्यक्ष वेश खड्गी, कार्यालय प्रमुख माधव कोइरालालगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

# मकवानपुर गोल्डकप माघ २९ बाट हुने

हेटौंडा: यस वर्षको स्थानीय तह सहिद स्मृति मकवानपुर गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिता यही माघ २९ गतेबाट हुने भएको छ। शनिवार बसेको आयोजक मकवानपुर जिल्ला फुटबल संघको कार्यसमिति बैठकले पाँचौँ संस्करणको मकवानपुर गोल्डकप माघ २९ देखि फागुन ११ गतेसम्म गर्ने निर्णय गरेको हो। यसअघि फागुन ४ गतेबाट प्रतियोगिता गर्ने भनिए पनि उक्त समयमा अन्य गोल्डकप हुने भएकोले २९ गतेबाट गर्ने निर्णय गरिएको हो। कार्यसमिति बैठकले संघका अध्यक्ष ठाकुराम लामालाई प्रतियोगिताको संयोजकको जिम्मेवारी दिने निर्णय गरेको छ। १२ टिमको सहभागिता रहने यस प्रतियोगिताको विजेताले नगद १५ लाख र उपविजेताले १० लाख रुपैयाँसहित ट्रफी र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछ। अघिल्लो वर्षहरूमा प्रतियोगिताको सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले बुलेट मोटरसाइकल प्राप्त गर्दै आएका थिए। यस वर्षपनि बुलेटको लागि प्रायोजक हेटौंडा स्कूल अफ म्यानेजमेण्टसँग प्रस्ताव गरिने आयोजकले बताएको छ।

**सामुदायिक रेडियो,  
रेडियो निकास  
८३.४ मेगाहर्ट्ज  
सुनौ र सुनाउँ**

# गाँजासहित २ जना पक्राउ

हेटौंडा: मकवानपुर प्रहरीले लागूऔषध गाँजासहित दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा मनहरी गाउँपालिका-८ का ४२ वर्षीय राजकुमार प्रजा र सोही ठाउँका ४५ वर्षीय जितबहादुर मगर रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रहरी प्रवक्ता टेकबहादुर कार्कीले जानकारी दिनुभयो। शुक्रबार राति १० बजेर २० मिनेटको समयमा मनहरी गाउँपालिका-८, दारिमबासस्थित इलाका प्रहरी कार्यालय मनहरीबाट प्रहरी निरीक्षक कृष्णराज ढकालको कमाण्डमा खटिएको टोलीले प्रजा र मगरलाई शंका लागि सुरक्षाजोच गर्दा उनीहरूले लुकाई ल्याएको लागूऔषध गाँजा २१ किलो फेला पारेको प्रहरीले जनाएको छ। लागूऔषध गाँजासहित दुई जनालाई नियन्त्रणमा लिएर थप अनुसन्धान गरिरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

# गजल महफिलमा ४ गजलकार

समाज संवाददाता  
हेटौंडा: गजल मञ्च मकवानपुरको आयोजनामा शनिवार हेटौंडामा गजल महफिलको आयोजना गरिएको छ। हेटौंडाका गजलकार हरिप्रसाद पौड्यालसहित संगीता थापा, लक्ष्मण सङ्ग्राम र मुना बोहराले गजल वाचन गर्नुभयो। महफिलमा सशुल्क प्रवेशको व्यवस्थाका बावजुद उल्लेख्य श्रोतामात्र चारै गजलकारको प्रस्तुती रह्यो। गजल मञ्चको नियमित गजल यात्रामै चार गजलकारको प्रस्तुतीलाई विशेष बनाइएको हो। गजल मञ्च मकवानपुरले हरेक महिना गजल यात्राको आयोजना गर्ने गरेको छ। महफिललाई बाबु त्रिपाठीले सहजीकरण गर्नुभएको थियो।

# हेटौंडामा चक्कु प्रहारबाट एकजना घाइते

समाज संवाददाता  
हेटौंडा: हेटौंडा-१७, चुचेखोलाका चक्कु प्रहारबाट एकजना घाइते भएका छन्। शनिवार दिउँसो १ बजेर ३० मिनेटको समयमा १८ वर्षीय जोधाकुमार सहनी चक्कु प्रहारबाट घाइते भएका हुन्। सहनी भारत मोतिहारी जिल्ला घर भई हाल हेटौंडा-४, कमलडाँडा बसेर कवाडीको काम गर्ने युवा हुन्।

मादक पदार्थ सेवन गरी हेटौंडा-१७, हटियाका ३२ वर्षीय सन्तोष राई र हेटौंडा-९, लामसुरेका १९ वर्षीय सुशील मोक्तानले सहनीलाई चक्कु प्रहार गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रहरी प्रवक्ता टेकबहादुर कार्कीले जानकारी दिनुभयो। चक्कु प्रहारबाट घाइते सहनीलाई आफन्तले उपचारका लागि हेटौंडा अस्पताल ल्याएका थिए। सहनीको थप उपचारका लागि भरतपुर रिफर गरिएको छ। सहनीको छातीको दाहिने भागमा चोट लागेको र अवस्था मध्यम रहेको प्रवक्ता कार्कीले बताउनुभयो। वडा प्रहरी कार्यालय हेटौंडाबाट प्रहरी निरीक्षक केशर न्यौपाने र अस्थायी प्रहरी पोष्ट हटियाबाट प्रहरी सहायक निरीक्षक पंकजकुमार भुक्तो कमाण्डमा खटिएको संयुक्त टोलीले राई र मोक्तानलाई नियन्त्रणमा लिएको छ। चक्कु प्रहार गर्ने दुवै जनालाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरमा ल्याई थप अनुसन्धान गरिने प्रवक्ता कार्कीले बताउनुभयो।

# एकै दिन २२ वटा आगलागीका घटना

काठमाडौँ: पछिल्लो चौबीस घण्टामा देशभर २२ वटा आगलागीका घटना भएका छन्। आगलागीका घटनामा परेर २ जनाको मृत्यु भएको छ भने ६ जना घाइते भएका छन्। राष्ट्रिय विपद जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन प्राधिकरणका अनुसार १४ वटा जिल्लामा भएको आगलागीका घटनामा परेर २४ वटा चौपायाको समेत मृत्यु भएको छ भने लाखौंको धनमाल नोक्सानी भएको छ। (स्रोत: रातोपाटी)

# ५ भारतीय नागरिकको पारिवारिक पुनर्मिलन



समाज संवाददाता  
हेटौंडा: हेटौंडा-९ स्थित मानवसेवा आश्रमले ५ जना भारतीय नागरिकको पारिवारिक पुनर्मिलन गराएको छ। ४० वर्षीया रेणु मानव, ३५ वर्षीया खुस्तु मानव र ५५ वर्षीय कलरावा मानवको पारिवारिक पुनर्मिलन गराएको मानवसेवा आश्रमका अभियन्ता होमनाथ पौडेलले जानकारी दिनुभयो। यस्तै, ६५ वर्षीय नहरी मानव र ४० वर्षीय सोनु दुबेको पनि पारिवारिक पुनर्मिलन गराइएको उहाँले जानकारी दिनुभयो। ३ वर्षअघि बुटवल र चितवनबाट

बेवारिसे अवस्थामा उदार गरिएका ४ जनाको थर भने पहिचान नभएको उहाँले बताउनुभयो। जसकारण मानव उल्लेख गरी ४ जना महिला र एक जना पुरुषको पारिवारिक पुनर्मिलन गराएको उहाँको भनाइ छ। भारतको उत्तरप्रदेश, बिहार र उत्तराखण्डका नागरिकलाई हेटौंडास्थित मानवसेवा आश्रमका अभियन्ता होमनाथ पौडेल (कृष्ण) र हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका स्वास्थ्य शाखा प्रमुख भोलाप्रसाद चौलागाईंको समूहले शनिवार पारिवारिक पुनर्मिलन गराएको छ।

# प्रदेशस्तरीय पुरुष भलिबलको उपाधि चितवनलाई

समाज संवाददाता  
हेटौंडा: रामेछापको मन्थलीमा भएको बागमती प्रदेशस्तरीय पुरुष भलिबल प्रतियोगिताको उपाधि चितवनले हात पारेको छ। शनिवार भएको फाइनलमा रामेछापलाई हराएर चितवनले उपाधि उचालेको हो। आयोजक नेपाल खेलकुद महासंघका अनुसार चितवनले २५-१८, २८-२५ र २५-१३ अंकले रामेछापलाई पराजित गरेको हो। विजेता टोलीले २ लाख रुपैयाँ

नगद प्राप्त गरेको छ। द्वितीय हुने रामेछापले १ लाख रुपैयाँ प्राप्त गरेको छ। प्रतियोगितामा सिन्धुपाल्चोकले तेस्रो र धादिङले सान्त्वना स्थान हासिल गरेको छ। चार दिनअघिदेखि सुरु भएको प्रतियोगितामा ललितपुर र भक्तपुरबाहेक बागमती प्रदेशका ११ वटा टिमको सहभागिता थियो। प्रतियोगितामा सहभागी मकवानपुर जिल्लाले पहिलो खेलमा काभ्रेलाई पराजित गरे पनि दोस्रो खेलमा रामेछापसँग पराजित भएको थियो।

**कविता प्रतियोगितासम्बन्धी सूचना**

हेटौंडा उपमहानगरपालिका वडा नं. ४ कार्यालयको आयोजना र श्याम प्रसाद शर्मा स्मृति प्रतिष्ठानको व्यवस्थापनमा माघ १६ गते सहिद दिवसको सन्दर्भमा 'सहिद' विषयक खुला कविता प्रतियोगिता आयोजना गरिएकोले सो कविता प्रतियोगितामा भाग लिन इच्छुक कविहरूले कविता बुझाउनु हुन हार्दिक आग्रह गर्दछौं।

- कविता बढीमा २५० शब्दसम्मको हुनुपर्नेछ।
- कविता 'सहिद' विषयक हुनुपर्नेछ तर शीर्षक खुला रहन सक्नेछ।
- कविता माघ १५ गते साँझ ५ बजेसम्म पुष्पलाल स्मृति पुस्तकालय, विद्यार्थी पुस्तक पसल र हेउनापा वडा नं. ४ को कार्यालयमध्ये कुनै एक ठाउँमा बुझाउन सकिनेछ।
- कार्यक्रम १६ गते 'सहिद दिवस'को सन्दर्भमा पशुपति मन्दिरको सभाहलमा दिउँसो ११:३० बजे हुनेछ।
- कार्यक्रममा पुरस्कृत कविहरूलाई प्रमाणपत्रसहित प्रथम पुरस्कार रु ७५००/-, द्वितीय पुरस्कार रु ५,५००/-, तृतीय पुरस्कार ३,५००/- र दुईजनालाई सान्त्वना पुरस्कार रु. १०००/- का दरले प्रदान गरिनेछ। सम्पर्क नं. ९८५०३९२८८, ९८५०७०९०३, ९८५०८४४८४, ९८५०२९९६८

**हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबोरेटरी**

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ।

Papcytology  
-थाईराइड  
-क्यान्सर  
-रक्तअल्पता  
-वायरोल  
-बाँकोपान  
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।

साथै रगत, दिसा, पिसाब, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।

**(HRL)**

सुल्ने समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालाई विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिवार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिवार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं।

थप जानकारीको लागि HRL

**हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबोरेटरी**

हेटौंडा-१, भिन्तुनाथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७